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Θέμα : Επενδυτικά Σχέδια στα πλαίσια του «ΜΕΤΡΟ 123Α»  του Προγράμματος Αγροτικής  

            Ανάπτυξης 2007 - 2013 

 
Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες, 
 

Ο Σύνδεσμος Συμβούλων Επιχειρήσεων (ΣΥΣΕΠ) εκπροσωπώντας τα μέλη του των οποίων οι 

πελάτες αναμένουν εντός ημερών τα οριστικά αποτελέσματα έγκρισης των επενδυτικών 

σχεδίων στα πλαίσια του ΜΕΤΡΟ 123Α του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013, 

επιθυμεί να κάνει της εξής παρέμβαση. 

 

Το σύνολο των επενδυτικών σχεδίων έχει υποβληθεί προ 14 μηνών στο Υπουργείο, ωστόσο οι 

προεγκρίσεις των έργων στάλθηκαν στις 7 Οκτωβρίου 2015 και οι οριστικές εγκρίσεις 

αναμένονται ακόμα και για τις εταιρίες που σας έχουν ήδη αποστείλει το σύνολο των 

απαραίτητων δικαιολογητικών.  

 

Μετά από συζητήσεις των μελών μας με στελέχη του Υπουργείου, τους βεβαιώσατε ότι με την 

αποστολή των οριστικών εγκρίσεων οι Φορείς των επενδύσεων θα έχουν 10 ημέρες για να 

αποστείλουν ολοκληρωμένους φακέλους για την α΄ δόση πληρωμής των έργων τους. Ωστόσο, 

οι διαδικασίες για την πληρωμή τους θα ακολουθήσουν της διαδικασίες και των υπολοίπων 

έργων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. 
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Ως αποτέλεσμα οι φορείς των επενδύσεων που τόσο έχουν ταλαιπωρηθεί για να τους σταλούν 

οι οριστικές εγκρίσεις και κατ’ επέκταση και οι Σύμβουλοί τους θα είναι υποχρεωμένοι όχι μόνο 

να συλλέξουν το σύνολο των απαραίτητων εγγράφων όπως αναφέρονται στο ΦΕΚ και να 

ετοιμάσουν τους φακέλους με τα απαραίτητα δικαιολογητικά του αιτήματος αλλά και να 

περιμένουν επιτόπιους ελέγχους, μέχρι να τους καταβληθεί η α΄δόση. 

 

Περαιτέρω, θα θέλαμε να προσθέσουμε ότι οι ως άνω καθυστερήσεις  που αντιμετωπίζουν όλες 

οι επιχειρήσεις, έρχονται να προστεθούν στην ευρεία αντίληψη που υπάρχει για τα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις κατά την υλοποίηση επιχορηγούμενων έργων και τα οποία 

σαφώς όχι μόνο δυσχεραίνουν αλλά πολύ περισσότερο αποτρέπουν οποιαδήποτε υγιή 

επιχειρηματική κίνηση 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω θα θέλαμε να τονίσουμε τη σημαντικότητα της αύξησης του 

χρονοδιαγράμματος σχετικά με την α’ δόση των έργων, τουλάχιστον για 30 ημέρες αντί 10 που 

τώρα σχεδιάζεται καθώς και την καταβολή της μόνο μετά από διοικητικούς και όχι επιτόπιους 

ελέγχους. Σημειώνουμε πως το σύνολο των ενδιάμεσων φορέων διαχείρισης προγραμμάτων 

ΕΣΠΑ πλέον προχωρούν σε επιτόπιους ελέγχους μόνο κατά το τελικό αίτημα ελέγχου και όχι σε 

κάθε ενδιάμεσο.  

 

Με την υλοποίηση των παραπάνω προτάσεων τα αποτελέσματα θα είναι σημαντικά για τους 

επενδυτές αφού η άμεση αποπληρωμή των ως τώρα επενδυτικών τους σχεδίων θα τους 

αποδεσμεύσει με αποτέλεσμα να ολοκληρώσουν τα έργα τους το συντομότερο δυνατό. 

Επιπλέον, θα είναι σημαντικό και το όφελος για το Υπουργείο και τις Περιφέρειες αφού δε θα 

δεσμεύουν το προσωπικό τους για συνεχόμενους επιτόπιους ελέγχους του ίδιου έργου.  

 

Για το λόγο αυτό θα παρακαλούσαμε να ληφθεί μέριμνα προκειμένου να προχωρήσει άμεσα η 

επικαιροποίηση του Οδηγού Υλοποίησης, προκειμένου να συμβαδίζει με την ελληνική 

πραγματικότητα. 

 

Με εκτίμηση, 

Ο Πρόεδρος Δ.Σ 

 

Αλεξιάδης Κλεόβουλος  


